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1. De los siguientes conjuntos de términos relacionados con las propiedades de la materia, indique aquel en que constan solamente propiedades físicas.

a. temperatura de ebullición, viscosidad, conductividad térmica
b. conductividad eléctrica, combustible, maleable  
c. corrosivo, temperatura de fusión, dúctil
d. soluble, explosivo, compresible
e. áspero, invisible, largo
2. Considerando el nombre de los cambios de estado de la materia, indique la afirmación correcta
a. el paso del estado líquido al sólido se denomina endurecimiento

b. la evaporación es el paso de estado sólido al estado gaseoso
c. la condensación es el paso del estado gaseoso al estado líquido
d. la licuefacción es el paso del estado sólido al estado líquido
e. la sublimación es el paso del estado sólido al estado líquido
3. Del siguiente listado de eventos: la putrefacción de una naranja, la dilución del azúcar en  agua, la ebullición del agua, la evaporación de la acetona, la fragua del cemento, el crecimiento de un árbol;
a. todos son cambios químicos

b. todos son cambios físicos
c. tres son físicos y tres son químicos
d. cuatro son físicos y dos son químicos
e. dos son físicos y cuatro son químicos
4. De las afirmaciones expuestas sobre las Teorías Atómicas, indique la correcta
a. Bohr descubrió el núcleo del átomo
b. Rutherford sugirió un átomo con los electrones girando alrededor del núcleo por órbitas elípticas
c. Thomson descubrió el neutròn con el tubo de Rayos Catódicos
d. Chadwick descubrió el protón
e. Dalton expresa su teoría de la discontinuidad de la materia
5. De las afirmaciones expuestas que consideran la ubicación y número de partículas subatómicas del átomo, indique la correcta
a. el átomo de potasio tiene 38 partículas subatómicas con carga 

b. en el núcleo del átomo de yodo hay 53 electrones

c. alrededor del núcleo del átomo de cobre giran 27 electrones
d. el átomo de estaño tiene 50 protones y 50 neutrones
e. el átomo de hidrógeno tiene solo un protón y un neutròn
6. De los criterios expuestos, indique el que no fue sugerido por Niels Bohr
a. los electrones de los átomos existen en niveles de energía específicos
b. en el caso de un electrón, su energía total cambia al pasar de un nivel de energía a otro dentro de un átomo
c. los electrones no pueden tener cualquier cantidad de energía sino que deben tener ciertos valores específicos
d. los electrones giran por órbitas de radio determinado

e. la materia no se crea ni se destruye, solo se transforma

7. De la información proporcionada por la configuración electrónica de los elementos, indique la afirmación incorrecta
a. en el último nivel energético del átomo de calcio hay 2 electrones

b. en el primer subnivel del uranio hay 2 electrones
c. en el último subnivel del cloro hay 7 electrones
d. en el segundo nivel energético del bismuto hay 8 electrones
e. el último electrón del átomo de aluminio está en un subnivel p
8. De los siguientes conjuntos de números cuánticos, indique el que no es posible

            n
l
m
s
a. 
4
1
+1
+½
b. 
2
1
–1
+½
c. 
5
2
0
–½
d. 
1
0
0
–½
e. 
3
3
0
+½
9. Los números cuánticos del penúltimo electrón del ión X–2 son:

                    n = 3      l = 1       m = 0       s = –½       
por consiguiente el peso atómico calculado del elemento X es:
a. 39.948
b. 35.453
c. 30.974
d. 32.064
e. 28.086
10. Indique la opción en la que la configuración electrónica del elemento no es correcta:
a. N7      1s2, 2s2, 2p3
b. Ar18   1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p6
c. S16      1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p4
d. Na11   1s2, 2s2, 2p6, 3s1
e. Fe26    1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p6, 3d8
11. De las afirmaciones vertidas sobre las partículas subatómicas, indique la      incorrecta
a. la masa del electrón es 9.1 x 10-28 g 
b. la masa del protón es 1 uma 
c. el neutròn y el protón tienen masas muy parecidas
d. la masa del neutròn es 1.67 x 10-24 g
e. las masas del protón y del electrón son similares
12. En la naturaleza existen dos isótopos del nitrógeno, cuyos pesos son: 14N = 14.0031 y 15N = 15.0001. ¿Cuántos átomos del isótopo 15N hay por cada 10000 (diez mil) átomos de nitrógeno?
a. 38 

      b. 983 

 c. 5543 
       d. 9964 
               e. 9017

13. De los siguientes grupos de elementos, escoja la opción en la que constan los elementos que a temperatura ambiental se encuentran en estado sólido:

a. sodio, vanadio, cobre, carbono, cloro
b. estroncio, cromo, paladio, plata, oxígeno
c. cesio, berilio, boro, fósforo y silicio

d. cobalto, níquel, germanio, oro, mercurio

e. aluminio, platino, plomo, rubidio, nitrógeno
14. De las afirmaciones expuestas sobre la tabla periòdica, indique la incorrecta
a. consta de 7 períodos
b. los elementos están ordenados en función periòdica de su número atómico
c. la mayoría de los elementos son metales

d. los períodos comienzan con un metal alcalino y terminan con un gas noble

e. las propiedades de los elementos de un mismo grupo cambian periódicamente

15. La tabla periódica agrupa a los elementos en familias. Considerando la ubicación de los elementos, de las siguientes afirmaciones, indique la incorrecta
a. los elementos Li, Na y K son alcalinos

b. el He, Ne y Ar son gases inertes

c. el Fe, el Mn y el Ni son metales de transición

d. el F y el Cl son halógenos
e. el O y el S son oxigenoides

16. Tomando en cuenta la ubicación de los elementos en la tabla periòdica, indique la afirmación incorrecta
a. el radio atómico del oxígeno es más grande que el del flùor

b. el volumen del átomo de oro es mayor que el del átomo de plata

c. el hierro es más metálico que el cromo

d. el elemento más electronegativo de todos es el flùor

e. el elemento de menor afinidad electrónica es el francio

17. Dadas las siguientes configuraciones electrónicas:
A. 1s2 2s2 2p3    

B. 1s2 2s2 2p5    
C. 1s2 2s2 2p6    
D. 1s2 2s2 2p6 3s1    
E. 1s2 2s2 2p6 3s2
Indique la afirmación correcta
a. la segunda energía de ionización del elemento A es mayor que la segunda del elemento D

b. la afinidad electrónica del elemento A es menor que la del elemento C

c. el elemento con mayor carácter metálico es el C

d. la electronegatividad del elemento E es mayor que la del elemento A
e. el elemento de mayor afinidad electrónica es el B
18. La frase: “la masa atómica del nitrógeno es 14.007” puede sugerir, entre otras, las siguientes interpretaciones. Señale la incorrecta
a. la masa de un átomo de nitrógeno es 14.007 g

b. la masa de un átomo de nitrógeno es 14.007 uma

c. la masa de una mol de átomos de nitrógeno es 14.007 g

d. un átomo de nitrógeno es 14.007 veces mas pesado que 1/14.007 de un átomo de 12C

e. la masa de una mol de moléculas de nitrógeno (N2) gaseoso es 28.014 g
19. Indique la opción en la que constan los nombres de los siguientes radicales:

     SO4−2
MnO4−
ClO4−
        OH−
  NO2−
a. sulfito   permanganato    perclorato     oxidrilo      nitrato


b. sulfato  permanganito     perclórico     oxidrilo      nitrito


c. sulfato  permanganato    perclorito      oxidrilo      nitroso


d. sulfato  permangànico    perclorato     oxigenilo    nitrito


e. sulfato  permanganato    perclorato      oxidrilo      nitrito


20. De las siguientes afirmaciones, indique la incorrecta
a. los ácidos al disolverse en el agua desprenden iones H+ 
b. las bases neutralizan a los ácidos
c. las sales se obtienen al hacer reaccionar un ácido con un anhídrido

d. al agregar agua a un óxido no metálico se produce un ácido

e.  los hidróxidos desprenden radicales OH¯ al disolverse en agua

21. El resultado del análisis de un compuesto orgánico indica que está constituido por 0.5 moles de átomos de carbono y 0.75 moles de átomos de hidrógeno, lo que indica que la fórmula empírica del compuesto es:

a. CH4

    b. CH
         c. CH2

 d. C2H3         
     e. C3H2 


22. Considerando los conceptos de mol y número de Avogadro y tomando a la glucosa, cuya fórmula es C6H12O6, identifique la afirmación incorrecta
a. en 180 gramos de glucosa hay 72 gramos de carbono
b. una mol de glucosa pesa 180 uma

c. en una mol de glucosa hay 6 veces el NA de átomos de oxígeno
d. una molécula de glucosa pesa 180/NA gramos
e. en una molécula de glucosa hay en total 24 átomos
23. La composición porcentual del ácido nítrico nos indica que:      (señale la correcta)

a. el 76.19 % en peso es de oxígeno
b. el mayor porcentaje en peso es de nitrógeno

c. solo el 5.89 % en peso es de hidrógeno
d. el porcentaje en peso del oxígeno es 3 veces el porcentaje del nitrógeno
e. el 22.22 % es hidrógeno
24. La combustión completa del alcohol etílico (CH3-CH2OH) produce dióxido de carbono y agua. Del análisis de la ecuación química de la reacción se desprende que:

a.  a partir de la combustión de 1 mol de alcohol se producen 9 moles de agua

b. para la combustión completa de 1 mol de alcohol se necesitan 2 moles de O2
c. por cada mol de agua producida, se produce una mol de dióxido de carbono 

d. si se consumieron 3 moles de oxígeno, se produjeron 2 moles de agua

e. por la combustión de una mol de alcohol se producen 2 moles de dióxido de carbono

25. Por cada 930 miligramos de anilina, 70 miligramos son de hidrógeno y 140 miligramos son de nitrógeno. Determinar la fórmula empírica de la anilina.

a. C5H12N 
     b. C6H7N 
      c. C4H8N2 
       d. C3H5N3
         e. C5H4N2

26. Una solución de ácido sulfúrico reacciona con una solución de hidróxido de sodio para formar solución de sulfato de sodio y agua. ¿Cuántas moles de ácido sulfúrico serán necesarias para reaccionar completamente con 250 ml de solución que contiene 8 gramos de hidróxido de sodio? 
a. 0.100
      b. 0.200
          c. 0.050
              d. 0.125
        e. 0.075
27. En la siguiente ecuación química de óxido-reducción:

I2    +    Fe(OH)3    →    Fe(IO)3    +    FeI3    +    H2O

a. el yodo solamente se oxida        

b. el yodo solamente se reduce       
c. el yodo se oxida y se reduce

d. el hierro se oxida              
e. el hierro se reduce
28. La suma de los coeficientes estequiométricos de los productos de la ecuación química balanceada:  

      K2S  +  KMnO4  +  H2SO4  →  S  +  MnSO4  +K2SO4  +  H2O        
es:
a. 36 

       b. 15 

  c. 21 

       d. 29 

  e. 31
29. Si se hace reaccionar 18 moles de ácido nítrico con 10 moles de hidróxido fèrrico, cuántas moles de nitrato fèrrico se producirán? 

HNO3   +    Fe(OH)3   →    Fe(NO3)3   +    H2O
a. 18 

       b. 12 

   c. 6 

        d. 10 

    e. 8
30. Una mezcla gaseosa está constituida por 4 milimoles de CO2 por cada milimol de Ne. ¿Cuál será la presión parcial del Ne?
a. 1/4 de la presión total            
b. 3/4 de la presión total            
c.  1/3 de la presión total        
d. 1/5 de la presión total            
e.  4/5 de la presión total
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1. De los siguientes conjuntos de términos relacionados con las propiedades de la materia, indique aquel en que constan solamente propiedades físicas.

a. conductividad eléctrica, combustible, maleable  

b. corrosivo, temperatura de fusión, dúctil 
c. temperatura de ebullición, viscosidad, conductividad térmica

d. soluble, explosivo, compresible

e. áspero, invisible, largo
2. Considerando el nombre de los cambios de estado de la materia, indique la afirmación correcta
a. el paso del estado líquido al sólido se denomina endurecimiento

b. la condensación es el paso del estado gaseoso al estado líquido

c. la licuefacción es el paso del estado sólido al estado líquido

d. la sublimación es el paso del estado sólido al estado líquido

e. la evaporación es el paso de estado sólido al estado gaseoso

3. Del siguiente listado de eventos: la putrefacción de una naranja, la dilución del azúcar en  agua, la ebullición del agua, la evaporación de la acetona, la fragua del cemento, el crecimiento de un árbol;

a. todos son cambios químicos

b. todos son cambios físicos

c. cuatro son físicos y dos son químicos 
d. tres son físicos y tres son químicos

e. dos son físicos y cuatro son químicos

4. De las afirmaciones expuestas sobre las Teorías Atómicas, indique la correcta
a. Bohr descubrió el núcleo del átomo

b. Thomson descubrió el neutròn con el tubo de Rayos Catódicos

c. Chadwick descubrió el protón

d. Dalton expresa su teoría de la discontinuidad de la materia

e. Rutherford sugirió un átomo con los electrones girando alrededor del núcleo por órbitas elípticas

5. De las afirmaciones expuestas que consideran la ubicación y número de partículas subatómicas del átomo, indique la correcta
a. en el núcleo del átomo de yodo hay 53 electrones

b. alrededor del núcleo del átomo de cobre giran 27 electrones

c. el átomo de estaño tiene 50 protones y 50 neutrones 
d. el átomo de potasio tiene 38 partículas subatómicas con carga 

e. el átomo de hidrógeno tiene solo un protón y un neutròn

6. De los criterios expuestos, indique el que no fue sugerido por Niels Bohr

a. los electrones de los átomos existen en niveles de energía específicos

b. en el caso de un electrón, su energía total cambia al pasar de un nivel de energía a otro dentro de un átomo

c. los electrones no pueden tener cualquier cantidad de energía sino que deben tener ciertos valores específicos

d. los electrones giran por órbitas de radio determinado

e. la materia no se crea ni se destruye, solo se transforma

7. De la información proporcionada por la configuración electrónica de los elementos, indique la afirmación incorrecta
a. en el último nivel energético del átomo de calcio hay 2 electrones

b. en el primer subnivel del uranio hay 2 electrones

c. en el segundo nivel energético del bismuto hay 8 electrones

d. el último electrón del átomo de aluminio está en un subnivel p

e. en el último subnivel del cloro hay 7 electrones

8. De los siguientes conjuntos de números cuánticos, indique el que no es posible

            n
l
m
s

a. 
2
1
–1
+½
b. 
5
2
0
–½
c. 
1
0
0
–½
d. 
3
3
0
+½
e. 
4
1
+1
+½
9. Los números cuánticos del penúltimo electrón del ión X–2 son:

                    n = 3      l = 1       m = 0       s = –½       

por consiguiente el peso atómico calculado del elemento X es:
a. 39.948
b. 35.453
c. 30.974
d. 32.064
e. 28.086

10. Indique la opción en la que la configuración electrónica del elemento no es correcta:

a. N7      1s2, 2s2, 2p3
b. Ar18   1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p6
c. Na11   1s2, 2s2, 2p6, 3s1
d. Fe26    1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p6, 3d8
e. S16      1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p4
11. De las afirmaciones vertidas sobre las partículas subatómicas, indique la      incorrecta
a. la masa del electrón es 9.1 x 10-28 g 

b. la masa del protón es 1 uma 

c. el neutròn y el protón tienen masas muy parecidas

d. la masa del neutròn es 1.67 x 10-24 g

e. las masas del protón y del electrón son similares
12. En la naturaleza existen dos isótopos del nitrógeno, cuyos pesos son: 14N = 14.0031 y 15N = 15.0001. ¿Cuántos átomos del isótopo 15N hay por cada 10000 (diez mil) átomos de nitrógeno?

a. 38 
   
      b. 983 

 c. 5543 
          d. 9964 
                 e. 9017

13. De los siguientes grupos de elementos, escoja la opción en la que constan los elementos que a temperatura ambiental se encuentran en estado sólido:

a. estroncio, cromo, paladio, plata, oxígeno

b. cesio, berilio, boro, fósforo y silicio

c. cobalto, níquel, germanio, oro, mercurio

d. aluminio, platino, plomo, rubidio, nitrógeno
e. sodio, vanadio, cobre, carbono, cloro

14. De las afirmaciones expuestas sobre la tabla periòdica, indique la incorrecta
a. los elementos están ordenados en función periòdica de su número atómico

b. la mayoría de los elementos son metales

c. los períodos comienzan con un metal alcalino y terminan con un gas noble

d. las propiedades de los elementos de un mismo grupo cambian periódicamente
e. consta de 7 períodos

15. La tabla periódica agrupa a los elementos en familias. Considerando la ubicación de los elementos, de las siguientes afirmaciones, indique la incorrecta
a. los elementos Li, Na y K son alcalinos

b. el He, Ne y Ar son gases inertes

c. el Fe, el Mn y el Ni son metales de transición

d. el F y el Cl son halógenos

e. el O y el S son oxigenoides

16. Tomando en cuenta la ubicación de los elementos en la tabla periòdica, indique la afirmación incorrecta
a. el radio atómico del oxígeno es más grande que el del flùor

b. el hierro es más metálico que el cromo

c. el elemento más electronegativo de todos es el flùor

d. el elemento de menor afinidad electrónica es el francio

e. el volumen del átomo de oro es mayor que el del átomo de plata

17. Dadas las siguientes configuraciones electrónicas:
A. 1s2 2s2 2p3    

B. 1s2 2s2 2p5    
C. 1s2 2s2 2p6    
D. 1s2 2s2 2p6 3s1    
E. 1s2 2s2 2p6 3s2
Indique la afirmación correcta
a. la segunda energía de ionización del elemento A es mayor que la segunda del elemento D

b. la afinidad electrónica del elemento A es menor que la del elemento C

c. el elemento con mayor carácter metálico es el C

d. la electronegatividad del elemento E es mayor que la del elemento A
e. el elemento de mayor afinidad electrónica es el B

18. La frase: “la masa atómica del nitrógeno es 14.007” puede sugerir, entre otras, las siguientes interpretaciones. Señale la incorrecta
a. la masa de un átomo de nitrógeno es 14.007 uma

b. la masa de una mol de átomos de nitrógeno es 14.007 g

c. un átomo de nitrógeno es 14.007 veces mas pesado que 1/14.007 de un átomo de 12C d. la masa de un átomo de nitrógeno es 14.007 g
e. la masa de una mol de moléculas de nitrógeno (N2) gaseoso es 28.014 g
19. Indique la opción en la que constan los nombres de los siguientes radicales:

     SO4−2
MnO4−
ClO4−
        OH−
  NO2−
a. sulfito   permanganato    perclorato     oxidrilo      nitrato


b. sulfato  permanganito     perclórico     oxidrilo      nitrito


c. sulfato  permanganato    perclorito      oxidrilo      nitroso


d. sulfato  permangànico    perclorato     oxigenilo    nitrito


e. sulfato  permanganato    perclorato      oxidrilo      nitrito


20. De las siguientes afirmaciones, indique la incorrecta
a. los ácidos al disolverse en el agua desprenden iones H+ 

b. las bases neutralizan a los ácidos

c. al agregar agua a un óxido no metálico se produce un ácido

d.  los hidróxidos desprenden radicales OH¯ al disolverse en agua

e. las sales se obtienen al hacer reaccionar un ácido con un anhídrido

21. El resultado del análisis de un compuesto orgánico indica que está constituido por 0.5 moles de átomos de carbono y 0.75 moles de átomos de hidrógeno, lo que indica que la fórmula empírica del compuesto es:

a. CH4

      b. CH

c. CH2

    d. C2H3
          e. C3H2 


22. Considerando los conceptos de mol y número de Avogadro y tomando a la glucosa, cuya fórmula es C6H12O6, identifique la afirmación incorrecta
a. una mol de glucosa pesa 180 uma

b. en una mol de glucosa hay 6 veces el NA de átomos de oxígeno
c. una molécula de glucosa pesa 180/NA gramos
d. en una molécula de glucosa hay en total 24 átomos
e. en 180 gramos de glucosa hay 72 gramos de carbono

23. La composición porcentual del ácido nítrico nos indica que:      (señale la correcta)

a. el mayor porcentaje en peso es de nitrógeno

b. solo el 5.89 % en peso es de hidrógeno 
c. el 76.19 % en peso es de oxígeno
d. el porcentaje en peso del oxígeno es 3 veces el porcentaje del nitrógeno

e. el 22.22 % es hidrógeno

24. La combustión completa del alcohol etílico (CH3-CH2OH) produce dióxido de carbono y agua. Del análisis de la ecuación química de la reacción se desprende que:

a. para la combustión completa de 1 mol de alcohol se necesitan 2 moles de O2
b. por cada mol de agua producida, se produce una mol de dióxido de carbono 

c. si se consumieron 3 moles de oxígeno, se produjeron 2 moles de agua

d. por la combustión de una mol de alcohol se producen 2 moles de dióxido de carbono e.  a partir de la combustión de 1 mol de alcohol se producen 9 moles de agua

25. Por cada 930 miligramos de anilina, 70 miligramos son de hidrógeno y 140 miligramos son de nitrógeno. Determinar la fórmula empírica de la anilina.

a. C5H12N 
     b. C6H7N 
      c. C4H8N2 
       d. C3H5N3
         e. C5H4N2

26. Una solución de ácido sulfúrico reacciona con una solución de hidróxido de sodio para formar solución de sulfato de sodio y agua. ¿Cuántas moles de ácido sulfúrico serán necesarias para reaccionar completamente con 250 ml de solución que contiene 8 gramos de hidróxido de sodio? 
a. 0.125
      b. 0.200
          c. 0.050
              d. 0.100
        e. 0.075
27. En la siguiente ecuación química de óxido-reducción:

I2    +    Fe(OH)3    →    Fe(IO)3    +    FeI3    +    H2O

a. el yodo solamente se oxida        

b. el yodo solamente se reduce       

c. el yodo se oxida y se reduce

d. el hierro se oxida              

e. el hierro se reduce
28. La suma de los coeficientes estequiométricos de los productos de la ecuación química balanceada:  

      K2S  +  KMnO4  +  H2SO4  →  S  +  MnSO4  +K2SO4  +  H2O        

es:

a. 36 

       b. 15 

  c. 31 

       d. 29 

  e. 21

29. Si se hace reaccionar 18 moles de ácido nítrico con 10 moles de hidróxido fèrrico, cuántas moles de nitrato fèrrico se producirán? 

HNO3   +    Fe(OH)3   →    Fe(NO3)3   +    H2O
a. 18 

       b. 6

   c. 12 

        d. 10 

    e. 8
30. Una mezcla gaseosa está constituida por 4 milimoles de CO2 por cada milimol de Ne. ¿Cuál será la presión parcial del Ne?
a. 3/4 de la presión total            

b.  1/3 de la presión total        

c. 1/5 de la presión total            

d.  4/5 de la presión total

e. 1/4 de la presión total            
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